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SADRŽAJ 
Uvod 
Prva teroristička grupa bila je osnovana u Arabiji, pre 900 godina (1056-1124), na čijem čelu je 
bio Hasan Ibn al Sabah ( tzv. starac sa planine), šiitski propovednik iz svetog grada Goma. Reč 
je o maloj političko-verskoj sekti, tzv. hašišina. Obučavali su mlade ljude u ubijanju i ,,sličnim 
veštinama”, a najbolji učesnici postajali su fadaini-anđeli smrti. Interesantno je, da je vec gore 
pomenuti Hasan Ibn al Sabah, uočio dve stvari bitne za svaku terorističku taktiku. Prvo da je 
brojnost nastupajućih turaka- Seldzuka, omogućavala arapskim dvorovima da malobrijnim 
hrišćanima u to vreme ubiju svaku nadu u eventualni uspeh u otvorenoj borbi. Drugo da 
teroristička taktika traži strahovitu samodisciplinu i žrtvovanje. Čitava dva veka, ovi prvi 
teroristički borci uvlačili su se u redove protivnika, prvenstveno u dvorove onih koje je trebalo 
eliminisati i, na dati znak, vršili ubistva kojima je divan kultni karakter. Tvrdi se da je Hasan Ibn al 
Sabah uvećao svoju kneževinu za 11 puta, ali i da je kasnije svoje sledbenike iznajmljivao 
drugima, sve dok ih nisu istrebili Tatari. Gledanje na teroristički akt kao na čin zadovoljstva sam 
po sebi, kao ,,pročišćenje” i posvećenje izvršioca, prisutno je i danas. 
Prva organizacija koja bi se, prema savremenim kriterijumima mogla okarakterisati terorističkom, 
bila je jevrejska sekta čiji su pripadnici nazvani ,,Zelotima”. Pojava savremenog terorizma se 
vezuje za početak izraelsko-arapskog rata 1967. God. 
Terorzam je obelezio kraj dvadesetog i početak dvadeset i prvog veka, kao jedan od najvećih 
nosioca ugrožavanja bezbednosti na globalnom nivou, čije sve česće aktivnosti jasno ističu 
njegovu domnaciju nad drugim oblicima ugrožavanja bezbednosti. 
On je sve više prisutan u gotovo svim zemljama sveta bez izuzetaka kao savremeni oblik pritiska 
radi ostvarivanja određenih, najčesće političkih ciljeva. Iako se danas terorizam javno sve vise 
osuđuje i dalje je prisutna politika dvostrukih standarda koju vode i u kojoj prednjače SAD i 
Velika Britanija. Naime ove zemlje se zalažu za iskorenjivanje terorizma s jedne strane i to 
potvrđuju i svojim oružanim intervencijama gde god ima terorizma a on moze na neki način da 
ugrozi njihove građane. S druge pak strane u pojedinim zemljama one opravdavaju terorizam i 
daju mu svu potrebnu podršku predstavljajući pritom teroriste kao ljude koji se bore za 
ostvarivanje ljudskih prava koja su im ugrožena. Najbolji primer za ovo je i intervencija NATO-a 
na Jugoslaviju 1999. god. kada su teroristi prikazani kao mučenici koje na svaki mogući nacin 
ugnjetava srpski živalj na Kosovu i Metohiji. Naravno tu je postojalo mnogo više od brige za 
prava Albanaca na KiM, ovde je bilo reči o interesu koji je imao zapad da preuzme kontrolu nad 
tom južnom srpskom pokrajinom zbog strateški značajnog položaja i približavanja ruskim 
granicama. 
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